

Большевик

№ 68 (2408) | ПЯТНИЦА 26 ИЮНЯ 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.
Выходит 3 раза в неделю.

„Год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась дружба народов СССР“.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготавливая разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские заправилы серьезно рассчитывали на то, что им удастся сколотить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами по радио и в печати английских и американских «плутократов», направили к этим самым «плутократам» небезызвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крестовому походу» против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построенными на песке. Англия и США не примкнули к походу против СССР. Более того. Вместо союза с Великобританией — гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободолобивых народов против фашистской Германии. Боевое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне Договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне Соглашения между Правительствами СССР и США приближает час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с Премьер-Министром Великобритании У. Черчиллем и Президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы бить свободолобивые народы по одиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские заправилы опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что, как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровержимо свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй, и его политическая и военная организация, с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны, и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободолобивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась друж-

ба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны.

Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут «покончить» с Красной Армией в полтора-два месяца, но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отмобилизована к началу войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Поныто поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но, отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалялись, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной, окопной войны. Гитлеровское

командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потрепанные войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние, изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование подновило, конечно, свою армию, влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским заправилам пришлось взять под метелку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать «решающее» наступление против Красной Армии. Весна прошла, но

Германия	СССР	
Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны	около 10 млн.	4,5 млн. чел.
Потери орудий за год войны	свыше 30.500	22.000
Потери танков за год войны	> 24.000	15.000
Потери самолетов за год войны	> 20.000	9.000

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее трех с половиной миллионов составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате некудышной санитарной службы, которая была рассчитана тоже на «молниеносную» войну, возвратилось в строй раненых немецких солдат не более 40 проц. от всего числа раненых.

Таким образом, год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашист-

никакого решающего наступления немецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, — гитлеровское командование еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы, накопив преимущество в танках и в особенности в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобно успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбу войны. Эти успехи временны и преходящи. Немецкая армия 1942 года, это не та армия, какая была в начале войны. Отборные немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в массовом порядке из необученных солдат. Ныне немецкая армия не в состоянии совершать наступательных операций в масштабах, подобно прошлогодним. Об этом убедительнее всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии. Вот эти данные.

Германия	СССР	
Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны	около 10 млн.	4,5 млн. чел.
Потери орудий за год войны	свыше 30.500	22.000
Потери танков за год войны	> 24.000	15.000
Потери самолетов за год войны	> 20.000	9.000

ским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и особенно в немецком народе неуверенность в победе, подорвали веру в Гитлера и в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончилась, победы нет. Значит Гитлер обманул нас, — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не востановит своих сил и что вопрос о Восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и Восточный поход не кончен. Значит Гитлер

(Окончание см. на 2 странице).

Политические и военные итоги года отечественной войны

обманул нас, — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец. Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер предстал как низкопробный хвостун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является сплошным надувательством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей родины — явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободолюбивыми народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Об этом неумолимо свидетельствуют военные итоги года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии неуклонно уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных, союзных с ним

государств неуклонно возрастают.

Об этом свидетельствует полный провал империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды. Измышления гитлеровцев о «новом порядке» в Европе, о якобы особой миссии «арийской расы», о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предстали перед всеми народами мира как цепные псы немецких империалистов, как реакционеры и мракобесы, враги трудового народа, носители средневекового варварства, враги прогресса и разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства населения земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся разложение внутреннего и европейского тыла германской армии, ибо среди порабощенных немецким империализмом народов, испытывавших неимоверные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протеста против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, наконец, перспективы войны, все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неблагоприятно — для Германии, ее «союзников» и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками.

СОВИНФОРМБЮРО.

О ХОДЕ ПРОПОЛОЧНОЙ КАМПАНИИ

Решение бюро РК ВКП(б) и исполкома Лысковского райсовета депутатов трудящихся

Проверкой в отдельных колхозах установлено, что прополочные работы проводятся неудовлетворительно и не везде соблюдается постановление облсовета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б) от 25 мая с. г. Например: в колхозе «Единство», Летневского сельсовета, прополка развернута плохо из-за ссылок на сырую погоду; в колхозе «1 мая», Сауровского сельсовета, на прополке отсутствует звеньевая система; в колхозе «Красный октябрь», Соловьевского сельсовета, выход на прополочные работы производится не организованно и поздно в 8—9 часов утра. Во всех перечисленных колхозах недооценивается индивидуальная сдельщина, а в колхозе «Красный октябрь» прополка производится даже бригадным методом, без закрепления за звеньями посевов в натуре. Руководители этих колхозов, а также и ряда других не проводят приемки и оценки прополочных посевов, а агрономы райзо и МТС плохо руководят прополочными работами и уходом за посевами.

Исходя из этого, бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета постановляют:

1) Обязать председателей колхозов немедленно переключить на прополочные работы всю свободную рабочую силу, с привлечением к этому всего трудоспособного населения, проживающего в колхозах.

2) Запретить руководителям колхозов «Красный октябрь», «1 мая» и другим проводить прополочные работы целой бри-

гадой, а производить их только по звеньям, с применением индивидуальной сдельщины.

3) Предложить райзо и уполномоченному по мобилизации при райсовете т. Алексееву направить из города Лыскова не менее 1000 человек трудоспособного населения и школьников на прополочные и уборочные работы в колхозы.

4) В связи с тем, что в ряде колхозов плановое задание по урожайности не доведено до бригад и звеньев, что лишает их возможности получить дополнительную оплату за результаты своей лучшей работы, потребовать от председателей колхозов в трехдневный срок довести задание по урожайности до каждой отдельной бригады и звена. Указать в натуре участки знаками закрепленные за звеном культуры и обязать каждое звено до конца убрать каждую из закрепленных культур.

5) Вменить в обязанность председателям колхозов, бригадирам, председателям ревкомиссий принимать прополочные посевы с оценкой их качества, как это установлено решением облсовета от 25 мая с. г.

6. Обязать райзо, МТС, председателей сельсоветов, агрономов райзо и МТС проверять ход прополочных работ и устранять имеющиеся недостатки, которые обнаружены в результате этой проверки.

Пред. исполкома райсовета

КАЗАКОВ.

Секретарь РК ВКП(б)

ПАХОМОВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 июня

В течение 24 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбили несколько атак превосходящих сил противника.

На остальных участках фронта никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением 4.000 тонн.

За 23 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 36 немецких танков, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 мотоциклов, 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано два склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты и эскадрон кавалерии противника.

На одном из участков Харьковского направления наши войска отражали атаки немецкой пехоты, наступающей при поддержке значительного числа танков. Наши части в ходе боев нанесли гитлеровцам большие потери в живой силе и технике. На другом участке подразделения командира Заболотского в течение дня отбили несколько атак противника. На поле боя осталось много трупов немецких солдат и офицеров.

Наши артиллеристы на отдельных участках Западного фронта подавили огонь 4 артиллерийских и 4 минометных батарей, взорвали склад с боеприпасами и уничтожили до 1500 солдат и офицеров противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня разрушила 10 ДЗОТ'ов, уничтожила орудие, несколько пулеметов и минометов противника. Немцы потеряли убитыми более 250 солдат и офицеров.

Группа бойцов, действующая в тылу у противника на Северо-Западном фронте, пустила под откос два железнодорожных эшелона. Разбито 2 паровоза, 9 вагонов с боеприпасами, 7 вагонов с инженерным имуществом и 6 платформ с танками.

Партизанский отряд под командованием тов. Л., действующий в одном из районов Киевской области, в течение трех дней вел бои с крупным карательным отрядом немцев. Отступая, партизаны заманили гитлеровцев в болото, а затем нанесли им одновременный удар с трех сторон. Советские пат-

риоты уничтожили 86 немецко-фашистских оккупантов, сожгли танкетку, 6 автомашин и захватили у противника 3 автомашины, 4 станковых и 6 ручных пулеметов, около 100 винтовок и автоматов, радиостанцию и много боеприпасов.

Унтер-офицер 7 роты 279 пехотного полка 95 пехотной дивизии Пауль Лютринг рассказал: «За девять месяцев наша рота пополнялась десять раз. Из 170 солдат, которые вместе со мной в прошлом году перешли русскую границу, осталось только 20. Десять из них недавно возвратились из госпиталя. Они стали полуинвалидами и фактически не пригодны к военной службе».

Пленный солдат 35 венгерского пехотного полка Симно Ш. рассказал: «Национальный состав нашего полка очень пестрый. В нем около 30 процентов румын и до 10 проц. сербов, русинов и хорватов, остальные — венгерцы. Недавно германское командование оттянуло немецкие войска с передовой линии и бросило туда венгерские части. Это вызвало ропот в полку. Солдаты говорят: «Нас

немцы гонят на смерть, а сами устроились за нашей спиной и будут расстреливать каждого, кто отступит». Венгерские офицеры тоже возмущены действиями немецкого командования и открыто выражают свое недовольство. Я серб. Перед отъездом на фронт отец дал мне такое напутствие: «Русские это наши братья. Как только сможешь — сдавайся в плен, тогда ты останешься в живых. Помни, что нашими врагами были и остаются венгры и немцы, а русские — наши друзья». При первой возможности я выполнил совет отца и сдался в плен русским».

Патриоты Франции вопреки предательской правящей клике Лавала усиливают борьбу с немецко-фашистскими оккупантами. Недавно на авиационном поле Марниль в Компьене сожжены 5 ангаров со всеми находившимися в них материалами. В Шамбли взорвана работающая для немцев электростанция. В Пантэн была брошена граната в немецкий отряд. В результате взрыва убито 10 немецких солдат.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

(Западный фронт).

На снимке: Бойцы атакуют населенный пункт М.

Фото Л. Доренского.

Фотохроника ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 июня, в 10 часов утра, в зале заседаний райисполкома созывается районный актив комсомола. На актив должны явиться секретари КСМ организаций, члены пленума, члены постоянных комиссий и старшие пионервожатые.

РК ВЛКСМ.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

ЛЫСКОВСКАЯ ШКОЛА МЕДСЕСТЕР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ, СРОК ОБУЧЕНИЯ 1 ГОД

Школа готовит медицинских сестер. Принимаются лица женского пола до 35 лет с образованием не ниже семилетки. Прием свободный — без испытаний. Отличники НСШ и средних школ зачисляются на стипендию. От платы за обучение освобождаются дети рядового и младшего начсостава РККА и ВМФ, особо нуждающиеся пенсионеры и дети пенсионеров, не имеющих приработка. При школе имеется хорошо оборудованное общежитие.

Прием заявлений ежедневно (кроме выходных) с 5—9 часов вечера в канцелярии школы медсестер. (Октябрьский переулок, здание школы им. Красн. Окт.)

Начало занятий с 1-го сентября.

ДИРЕКЦИЯ.